

# 外籍客商来不及办签证?“绿色通道”开起来



通讯员 苏宪飞 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “太感谢你们了,多亏公安出入境的口岸签证,才让我们的外籍客商顺利入境,还签下了数千万的外贸订单,真是帮了我们大忙……”近日,省公安厅出入境管理局的会议室里气氛温馨。杭叉集团股份有限公司、圣奥科技股份有限公司的负责人接连前来赠送锦旗,感谢公安出入境在助力外籍

客商入境方面提供的助企服务。

“我们杭叉集团是国内目前最大的专业叉车研发制造集团之一,近年来不断在拓展国际市场,此次前来的巴西、墨西哥等国家的外籍客商对我们的产品非常满意,当场下了3000万订单,简直太好了……”杭叉集团股份有限公司国际部的张总经理忍不住分享公司的喜讯。

“这次的圣奥全球合作伙伴大会是近几年最大规模的一次,此次大会能够顺利召开,多亏了公安出入境口岸签证的好政策,让来自沙特、墨西哥、加拿大等国的外籍客商顺利入境、准时参会。他们参观我们的工厂后,非常认可我们的产品,一口气下了8000万的贸易订单……”来自圣奥科

技股份有限公司的陈总经理说。

原来,浙江许多企业为了扩大外贸销量,纷纷邀请外籍客商来浙洽谈贸易,但由于部分外籍客商时间紧急,来不及办理签证。面对企业的难题,浙江省公安厅出入境管理局主动对接企业,开通口岸签证绿色通道,为来不及办理签证的外籍客商提供口岸签证服务,仅用几天时间就使其顺利入境,助力签订外贸订单。据了解,仅7月以来,受益口岸签证便利措施的企业就达近百家,促进贸易订单80多亿元。

今年以来,全省公安出入境管理部门全力助推三个“一号工程”和全省“十项重大工程”实施,全面融入创新深化、改革攻坚、开放提升大局。比如,通过调研解题,

邀请引才引智引资重点企事业单位召开“请进来强浙江”出入境便利措施座谈会倾听意见,重磅推出“简到底惠百姓”“走出去闯天下”等助企便民措施,特别是为了解决当前企业外籍客商入境难的突出困难,通过不断优化工作流程、强化政策宣讲、开通“绿色通道”等,为一批紧急来华外籍客商和人才快捷入境提供快捷通道,有效解决了企业面临的困难。

“锦旗是对我们工作的肯定,更是对我们工作的鞭策。”浙江省公安厅出入境管理局负责人表示,“下一步,我们将进一步调研企业和群众实际需求,用好用足出入境各项政策,不断深化出入境各项举措,为全省经济社会发展作出更大贡献。”

## “警冬”大走访

连日来,东阳市公安局湖溪派出所深化“警冬”大走访,民辅警密集走访乡村、企业、商户等,排查化解纠纷,消除各类隐患,宣讲反诈常识,夯实平安根基。

通讯员 徐步文 摄



# 小伙连人带车倒在马路上,民警科学急救

本报记者 陈毅人 通讯员 王怡蔷

本报讯 近日,杭州浙二医院附近的一个马路口,一名20来岁的小伙子正骑着自行车缓慢前行。突然,他连人带车重重摔在了地上。正在附近巡逻的杭州市公安局滨江区分局河派出所民警李一看见这一幕,赶忙跳下警车前去查看,只见小伙子全身被压在自行车下,不仅全身抽搐还口吐白沫。

李一是军转民警,曾经就读于军医大学,对急救知识有一定了解,她初步判断,小伙子可能是癫痫发作了。由于小

伙子倒在马路中间,眼下最重要的是疏导交通,避免小伙受到二次伤害。于是,李一让同队的辅警在一旁指挥交通,同时拨打了120。

“癫痫发作的时候,不能移动病人,否则可能引起癫痫频发或者造成骨折。”李一对边上的群众解释说,同时观察小伙子的口腔情况。为了防止口腔异物吸人气管,引发窒息,李一将自行车挪开,然后慢慢将小伙子的姿势调整成侧卧。

小伙子抽搐了一会儿,脸色越发苍白,意识渐渐模糊,呼吸微弱,全身肌肉

开始收缩,嘴里吐出黄色异物。李一帮着擦拭嘴角,及时清理口腔异物,防止小伙窒息。几分钟后,救护车赶到,将小伙子送往医院。

小伙子的自行车和眼镜还遗留在马路上,为避免交通堵塞,李一将自行车带回派出所,并联系到了小伙子的家人前来领取。考虑到小伙子醒来后急着用眼镜,李一又专程跑了趟医院,将眼镜送还给了小伙子。

据了解,由于现场处置及时科学,小伙子到医院后很快就脱离了危险并恢复了正常。

# 小男孩断了手指急需送医,交警一路狂飙

通讯员 黄华斌 袁帅枫

本报讯 11月27日,衢州的方先生带着妻儿,专程来到杭州高速交警支队五大队。在一楼大厅,方先生一家深深地向迎接他们的高速交警鞠了一躬,并通过电话,向还在路上执勤的辅警郑其滨、孔金霄表示了深深的感谢,“你们是我们家的救命恩人啊!”

事情要追溯到11月19日。当晚7

点左右,五大队综合勤务室接到方先生的求助电话。当时,方先生5岁儿子的手指不慎被机器刀片切断,在衢州当地医院接受治疗。由于医疗水平有限,当地医院对小朋友的伤口进行了简单包扎止血,将“断指”用冰块冷藏,建议赶紧送到杭州市整形医院治疗。但方先生驾驶的车辆在高速公路上出现了故障,在桐庐收费站下高速求救。

孩子受伤是在当天14时,断指的黄金抢救时间为6小时。对孩子来说,每一分、每一秒都至关重要。五大队综合勤务室迅速指令就近执勤的辅警郑其滨前往。在桐庐收费站,郑其滨让方先生一家坐上警车,向杭州疾驰。

“务必以最快的速度把断指小孩送到医院,拥堵疏导交给下班备勤的同事!”值班副大队长倪小达下令。此时,辅警孔金霄、王浙人已驾驶着警车在龙

门收费站准备接力。

龙门收费站距离杭州整形医院,高速公路里程35公里、城区道路里程23公里,共计58公里。考虑到周末短途游的晚高峰时段,倪小达立即对辖区各收费站进行了流量管控,并通过支队指挥中心与杭州交警支队指挥中心进行路面保障方案的沟通。

警车鸣笛飞驰。经过高速和地面交警联动,19时49分,断指小男孩被送到了医院。58公里,仅仅用了34分钟!因送医及时,小男孩的手指顺利接上,手指保住了,目前已康复出院。

五大队营房驻地,有一行醒目的字:我是伤者的“第一亲人”。“事关群众的生命安危,我们刻不容缓,在伤员救治时,我们必须把自己当成伤者的‘第一亲人’,我们的工作不但是完成任务,更是为了守护生命、传递温暖。”大队长周华说。

## 浙江政法抖音影响力 第47期榜单发布

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第47期榜单,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。温馨提示:每周期发布数不超过6条的,不列入榜单!6条以上(含6条)才计入榜单!

### 党委政法委篇

舟山政法 东海卫 衢州政法  
宁波政法 平安南太湖 平安南浔  
平安滨江 平安温岭 平安天台  
平安莲都

### 法院篇

浙江天平 龙游县人民法院  
温州法院 长兴县人民法院

### 检察篇

仙检匠 台州检察 湖小检  
天台检察 黄岩检察 椒江检察

### 公安篇

宁波公安 温州交警 台州交警  
浙江交警 浙江公安 台州公安  
义乌警队 东阳警方 嘉兴交警  
湖州交警

### 司法行政篇

温州普法 上城普法君 甬城公证

## 及时上门暖心服务

11月28日,临海市公安局杜桥派出所的两名辅警,来到96岁高龄的吴老太太家,为她拍摄身份证照片。前一天,吴老太找不到长期没有使用的身份证件了,遂电话求助,没想到辅警这么快就上门了。

通讯员 叶明銮 摄



本报职业道德监督电话:

0571-85310013